

авторитет



Встреча в «XXI веке», или Мировые тенденции градостроения

У Киева есть то, чего очень не хватает городам Америки.
Ги Перри

Случайно организованное стеченье обстоятельств стало поводом для шуточной игры слов на более чем серьезном мероприятии. 31 марта в конференц-зале инвестиционной компании «XXI век» состоялась дружеская беседа за круглым столом по градостроительным проблемам двадцатого первого века. В ней приняли участие: Лиланд Котт (Leland Cott) – профессор городского проектирования Высшей гарвардской школы дизайна, экс-президент Бостонского общества архитекторов; Ги Перри (Guy Perrin) – архитектор, проектировщик, критик городского планирования Высшей гарвардской школы дизайна; Лев Парчхаладзе – глава правления ИК «XXI век»; Андрей Миргородский – первый заместитель главного архитектора г. Киева; студенты Высшей гарвардской школы дизайна, участники проекта.

В основном обсуждались проблемы застройки Киева. Это и неудивительно, ведь поводом для встречи послужил пока черновой эскизно-предварительный проект, разрабатываемый группой студентов Гарвардского университета под руководством двух асов западного градостроительства – Лиланда Котта и Ги Перри. Инициатором и спонсором международного проекта стала компания «XXI век» во главе со Львом Парчхаладзе. Посчитав своевременным и необходимым привлечение и поддержку в Украине новых идей, компания планирует и в дальнейшем продолжать со-

трудничество со студентами. И не только американскими.

Андрей Миргородский: «Проблемы градостроительства в Киеве достаточно серьезны, чтобы не обращать на них внимания и не пытаться решить. Места в черте города практически нет. Действующий план обязует выносить за черту города промышленные территории, а это тысячи гектаров и всего пять лет на осуществление грандиозной программы. Почему не использовать уже апробированный интересный опыт решения подобных проблем в Европе и Америке. Тем более что в предложенных проектах учтены ошибки подобного переустройства в других странах».

Лиланд Котт: «Как урбанист, я вижу, что Киев стоит на распутье. Также четко вижу, как саморазрушаются города, лишенные разумного планирования».

Ги Перри: «По концентрации застройки Киев находится впереди многих городов Европы. В то же время он достаточно зеленый, пешеходный, с рекой посередине. В Америке сейчас трясятся миллионы долларов, чтобы воссоздать подобные города. Киев не имеет права на ошибку. В противном случае он уже никогда не догонит западные города и станет обычным техногенным монстром».

Студенты: «Киев должен расти во всех направлениях. И окрестности могут предоставлять альтернативу. Во многих западных городах центр – это место, куда люди съезжаются исключительно на работу. У вас же центр города живой. Вечером много гуляющих, многие живут неподалеку, выходя кто на прогулку, кто в магазин. Это очень приятно. У нас люди, живущие за городом, менее здоровы. Они массу времени проводят без движения, за рулем автомобиля, отматывая десятки, а то и сотни километров, добираясь на работу и обратно».

Лиланд Котт: «Мой отец и мои родственники родились в Киеве. Это очень красивый город. Если бы у меня была такая возможность, я посадил бы ваше правительство в самолет, чтобы оно могло увидеть все ошибки городов Европы и Америки. И не повторить их в Украине. У вас пока еще есть возможность. Не упустите ее».



Студенты Высшей гарвардской школы дизайна